

70 ЛЕТ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ЛЬЁТСЯ СВЕТ

2023 год - юбилейный год для Детской библиотеки поселка Морки. Ей - 70! По историческим меркам этот срок совсем небольшой. Но за этой датой - труд многих библиотечных работников. И юбилей хороший повод для того, чтобы вернуться к истокам, подвести итоги, рассказать о себе.

Моркинская центральная детская библиотека, как самостоятельная единица, начала работать с августа 1953 года, разместившись в двухэтажном деревянном здании, построенном в 1939 году (ныне здание Литературно-этнографического музея имени Михаила Янтемира). До этого все читатели: взрослые и дети - брали книги в Центральной библиотеке. Фонд районной детской библиотеки был сформирован из общего книжного фонда. А помещение библиотеки состояло из двух залов, где был оформлен абонемент для младших и старших школьников и читальный зал.

Работа библиотеки стала более насыщенной: сотрудничество с общественными организациями, библиотечно-библиографические уроки, игры, викторины, конкурсы, тематические вечера. Это заставляло ребят много работать с книгами, вести поиск и проявлять творчество. Постоянно стояла очередь за книгой и сотрудники библиотеки старались удовлетворить запросы читателей, а они отвечали своей любовью и уважением.

В 1979 году библиотека получила статус районной библиотеки по ра-



В стенах обновлённой Детской библиотеки

боте с детьми. Принимали участие в творческих командировках, районных, зональных и республиканских семинарах, делились опытом, проводили методическую помощь сельским библиотекам-филиалам.

Были и трудные моменты, когда наступило отчаяние. Отдав здание под музей имени Янтемира, Детская библиотека стала ютиться в Доме пионеров.

А в 1995 году распоряжением главы администрации Моркинского района под Детскую библиотеку было выделено помещение на первом этаже бывшей гостиницы «Юбилейная». Все испытали радость, когда состоялось открытие библиотеки, принимали много гостей и читателей-детей. В библиотеке расположились абонемент, читальный зал и игровая комната «Аленький цветочек». Появились новые возможности и выросли цифровые показатели.

2002 год в работе детской библиоте-

ки был значимым, он стал пробным в работе с куклами. Первые спектакли убедили наш коллектив в том, что куклы позволяют живо, образно, интересно раскрыть тему, творчество писателя, содержание сказок и рассказов, привлечь наибольшее количество детей в библиотеку. Так и появился в библиотеке кукольный театр «Волшебный мир».

В разные годы преданный своему делу коллектив Детской библиотеки состоял из интересных, разносторонних людей, которые остались в истории этого учреждения на долгую память. Мы с благодарностью вспоминаем работников, которые преданно служили библиотеке, не меняли место работы. Читатели до сих пор помнят Новикову Наталью Ивановну, Фролову Наталью Геннадьевну, Полякову Александру Васильевну, Борисову Галину Дмитриевну, Бондареву Марию Сергеевну, Александрову Римму Ивановну и многих других.

На протяжении многих лет, сохраняя и развивая добрые традиции, мы ищем новые формы работы. Твёрдо стоим на курсе удовлетворения запросов читателей, не сдаём позиций - несем доброе, разумное, вечное.

В 2021 году Детская библиотека прошла дополнительный отбор на создание модельной библиотеки в рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». После модернизации Детская библиотека стала информационно-насыщенным центром, мотивирующим детей и подростков к непрерывному развитию через общение, чтение, игру, художественную деятельность, техническое творчество.

Работа Детской библиотеки многообразна и обширна, а специалисты находятся в творческом поиске. Проводимые нами мероприятия - удовлетворение образовательных, информационных, коммуникативных потребностей наших пользователей. Ну и, конечно, содействие тому, чтобы дети и родители как можно чаще приходили и проводили досуг в компании с книгой.

Все эти годы Детская библиотека старается читателям понравиться. Все время стремится к новым высотам. За это время реализованы десятки проектов и программ. Зарегистрированы тысячи читателей и выполнены десятки тысяч посещений.

Мария АЛЕКСАНДРОВА,
заведующая Детской модельной библиотекой